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VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO N° 2/2022 
 
 
Il giorno trenta  del mese di maggio dell’anno duemilaventidue, alle ore  18.00  si è riunito tramite 
webinar  il Consiglio di Istituto. I consiglieri sono stati regolarmente convocati  per trattare il 
seguente ordine del giorno: 
 

1. Approvazione conto consuntivo a.f. 2021; 
2. Eventuali Variazioni al programma annuale 2022; 
3. Determinazione indirizzi di studio per l’istituzione scolastica; 
4. Eventuale partecipazione della scuola a protocolli d’intesa reti e progetti ; 
5. Eventuale partecipazione a progetti PON FSE FSER; 
6. Eventuali convenzioni; 
7. Eventuali donazioni; 
8. Organizzazione della scuola per l’emergenza COVID-19; 
9. Eventuali variazioni al   regolamento d’istituto; 
10. Comunicazioni del dirigente scolastico 

 
 

 
 

Presenti/ Assenti 
 
 

Cognome Nome Componente Presente Assente 
Sbrolli Enzo Dirigente Scolastico X  

Costanzo Antonella Docenti X  
Zandonai Laura Docenti  X 

Vespasiani Roberto Docenti X  
Donati Gabriella Docenti X  

Sabatini Annunziata Docenti X  
Affinito Mario Docenti X  
Rinaldi Elisabetta Docenti X  

Costabile Stefania Docenti X  
Vichi Fabio A.T.A. X  

Capitani Paola Genitori  X 
Scotto Maria Genitori X  

Mariani Quintilio Genitori  X 
Cavero Sara Genitori X  
Traupe Stella Allievi X  

Campanile  Simone Allievi X  
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Picchianti  Simone Allievi  X 
Causa  Angela Allievi  X 

 
 
 

 
 
 
 Presiede LA Sig.ra Scotto Maria ; Il Prof.  Affinito Mario svolge le funzioni di Segretario. 
Partecipa il DSGA come consulente per quanto riguarda gli aspetti contabili – amministrativi . Il 
Presidente, considerata la presenza di un numero di consiglieri superiore alla metà degli aventi diritto, 
dichiara aperta la seduta. 
 
 

1) Approvazione conto consuntivo a.f. 2021; 
 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 
 

 
 

VISTO   il parere favorevole espresso dal Collegio dei Revisori dei Conti  in merito al Conto  
Consuntivo E.F. 2021 (verbale n. 2022/002   del   13/05/2022  collegio dei Revisori      
dei Conti); 

 
 
LETTA la relazione al Conto Consuntivo del Dirigente Scolastico; 
PRESO ATTO di tutti i documenti e prospetti allegati al Conto Consuntivo medesimo;   
  
 
 
all’unanimità 
 
DELIBERA N° 1 
 
di approvare  il conto consuntivo dell’E.F. 2021 
 
 

2)  Variazioni al programma annuale 2022 ; 
 

 
 
Il dirigente scolastico legge le variazioni al programma annuale 2022 
 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 
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all’unanimità 
 
DELIBERA N° 2 
 
di approvare  le  variazioni al programma annuale 2022 allegate al presente verbale 
 
Il dirigente propone di effettuare la radiazione totale relativa alle risorse del Progetto PON FSE 
(Avviso 9901 del 24/04/2018) Potenziamento dei percorsi di alternanza scuola- lavoro mai 
realizzato. 
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO  
 
All’unanimità  
 

DELIBERA n° 3 
 

La radiazione del residuo attivo di euro 56355  del  PON-FSE POTENZIAMENTO DEI 
PERCORSI DI ALTERNANZA SCUOLA LAVORO  AVVISO N. 
9901-2018 - Codice Identificativo Progetto 10.6.6B- FSEPON-TO-2019-6  - MIUR 
 
 
 Il dirigente propone la radiazione parziale relativa al progetto SUPPORTI DIDATTICI AVVISO 
19146/2020 – MIUR   in quanto la somma è stata riscossa in conto competenza invece che in conto 
residui 
 
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO  
 
All’unanimità  
 

DELIBERA n° 4 
 
La radiazione di  10.813,59 riscossi in conto competenza  

 
 
 
 
 
 
 

3)  Determinazione indirizzi  di studio per l’istituzione scolastica; 
 
 
 
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO  
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All’unanimità  
 

DELIBERA n° 5 
 
La richiesta degli indirizzi di studio all’amministrazione provinciale di Grosseto per 
l’anno scolastico 2023-24  relativamente all’ I.S.I.S. “ R. Del Rosso G. Da Verrazzano” 
sono i seguenti: 
 
 
Scuola : Istituto Tecnico  Settore : Tecnologico  Indirizzo Trasporti e Logistica  Sede : Porto 
Santo Stefano:Conferma degli indirizzi esistenti (“ Conduzione del Mezzo Navale” e  “ 
Conduzione di Apparati ed Impianti Marittimi” di cui alla circolare ministeriale 14 del 23-01-
2012)  corso serale  per l’indirizzo Trasporti e Logistica ( Opzioni “ Conduzione del Mezzo 
Navale” di cui alla circolare ministeriale 14 del 23-01-2012)  
 
Scuola  :  Istituto professionale   Settore : Industria ed artigianato: Indirizzo Produzioni 
artigianali ed industriali  Conferma opzione Operatore del Mare e delle acque interne 
 
Istituto Tecnico Economico “L. Raveggi” di Albinia : Conferma indirizzi esistenti ( 
Amministrazione, finanza e Marketing; Sistemi Informativi aziendali; Turistico) 
 
Istituto Professionale Statale “ R. Del Rosso”  Orbetello  diurno e serale :  Conferma 
indirizzi esistenti   
 
Conferma del Liceo Linguistico, Liceo Scientifico e Liceo Classico 

 
 
 

4) Non ci sono argomenti da trattare 
5)  

Il DS fa presente che il governo ha presentato un secondo piano estate (piano estate 2022) le 
cui risorse sono essenzialmente assegnate a PON con scadenza il primo giugno 2022. 

Avviso pubblico n. 33956/2022 per la realizzazione di percorsi educativi volti al potenziamento delle 
competenze delle studentesse e degli studenti e per la socialità e l’accoglienza 

 
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO  
 
A maggioranza 
 

DELIBERA n° 6 
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La scuola non  parteciperà  all’ Avviso pubblico n. 33956/2022 per la realizzazione di 
percorsi educativi volti al potenziamento delle competenze delle studentesse e degli studenti 
e per la socialità e l’accoglienza ed incarica il dirigente scolastico ai conseguenti 
adempimenti in quanto ci sono delle criticità nell’organizzazione amministrativa  della 
scuola per sostenere un tale impegnativo progetto 

 
 

 

 

 

6) Non ci sono argomenti da trattare  
7)  Non ci sono argomenti da trattare 

 

8) Organizzazione della scuola per l’emergenza COVID-19 
 
Il Dirigente scolastico illustra la situazione dei vari plessi, gli interventi effettuati e quelli da 
effettuare ( aule  e scala non agibile presso l’ IP di Orbetello) , e  le problematiche relative alla 
sicurezza sia in generale che in particolare per la situazione pandemica.  Verranno acquistati i 
necessari dispositivi individuali  per la sicurezza  e per l’igienizzazione degli ambienti ed attuati   
opportuni  interventi di formazione ed aggiornamento relativi  alla sicurezza ed il primo soccorso . 
Verranno  stabilite le  sistemazioni degli studenti nelle classi dei vari plessi con la collaborazione 
del Responsabile del Servizio prevenzione e protezione dai fiduciari di plesso e dagli addetti alla 
sicurezza .  
Per gli esami di stato ancora non è stato  il protocollo di sicurezza  
 
Eventuali variazioni al regolamento d’istituto 

Non ci sono variazioni 
 

9)  Comunicazioni del dirigente scolastico 

Ci sono problemi per l’organico di diritto del prossimo anno ed in particolare 
 

1) E’ stata concessa una solo classe seconda  per l’ IPE,  nonostante che il numero previsto sia 
di almeno 32 allievi e che il numero massimo di studenti per  classe sia di 30  ed una sola 
classe prima per l’ ITE (28 studenti) 

2) Non è possibile costituire classi articolate tra Sala, Cucina ed Accoglienza secondo le norme 
del nuovo regolamento del professionale. Per questo anno si è potuto costituire una classe 
articolata tra Sala ed Accoglienza, sfruttando le risorse del potenziamento 
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Le osservazioni suddette sono state presentate al direttore dell’USP sia per le vie brevi che tramite 
una comunicazione scritta 
Essendo stati trattati tutti i punti all’odg, la seduta è tolta alle ore  19.30 
Letto approvato e  sottoscritto 

 
  
   Il  Segretario                                                                      La Presidente  
(Prof. Mario Affinito )                                                       ( Sig.ra  Scotto Maria) 

 
 

 
 
 


